
 

 

 

 

 

 

 

 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE FÉMINISATION 
Procès-verbal n°06 

(Mise en ligne le 15.03.2022) 

Réunion en visioconférence 
 

Réunion du : 10 mars 2022 

Responsable : Mme Sylvie ESPEL  

Présents : M. Hocine RACHID, M. Didier FOREST,  

Excusés : Mme Virginie FOREST, Mme Marine FRANCISPILLAI, M. Charles-Henri 

LUCIEN, M. Alexandre PASTOR, Mme Lucie PHLIPPOTEAU 

Assistent à la séance : M. Michaël GALLET (Directeur), Mme Charlotte Duarte (service civique 

en charge de la féminisation), Mme Margot Crine (alternance en charge 

de la communication et marketing)  

  Invité :                                 Mr. Hicham ABIROUCH (Référent féminin du J. GRIFFEUILLE) 

***** 

La commission Départementale de Féminisation a pour but de promouvoir la pratique féminine ainsi 

que l’intégration des femmes dans les clubs ou les instances (dirigeantes, arbitres ou membres de 

commissions). 

***** 

FILLES FÊTE DU FOOT 
 

La séance s'est ouverte sur le bilan du dernier Filles Fête du Foot à Rousset. Nous avons fait un retour 

aux membres de la commission sur les résultats de cette journée. Etaient présentes 58 participantes 

dont 35 filles licenciées et 23 filles non licenciées. C’est un record pour cette opération. Félicitation 

au club du FC ROUSSET qui a pu compter sur 15 filles non licenciées.  

La suite de la réunion s’est tournée vers le déroulement de notre prochaine édition Filles Fête du 

Foot qui aura lieu le mercredi 16 mars 2022 au club de la JEUNESSE GRIFFEUILE (STADE VAN GOGH - 

Chemin la Tour des Jonquets 13200 ARLES.). Un point a été fait sur le nombre de dirigeants et bénévoles 

présent, ainsi que sur l’organisation de l’après-midi en identifiant les moyens humains et matériels 

nécessaires.  



  

 

 

Le club a pris contact avec un collège pas très loin du stade afin de communiquer sur l’événement dans le but 

d’attirer des jeunes filles à participer. 

Une relance des clubs par téléphone va être effectuée, ainsi qu’une relance de la communication sur les 

réseaux sociaux afin d’avoir plus de clubs inscrits. Un point définitif sur le nombre de filles inscrites sera 

effectué mardi 15 mars à 12h. 

 

COLLOQUE MIXITE CNOSF 
 

Le Directeur du district, Michael Gallet, a fait un retour sur sa participation à la 1ère édition du Colloque 

« En route pour la mixité en 2024 », à la Maison du sport français, à Paris, organisé par le CNOSF.  

Dans le cadre de la proposition de loi visant à démocratiser le sport, en cours d’examen au Parlement, le 

CNOSF a rappelé son engagement plein et entier sur les sujets liés à la mixité ainsi que sa volonté 

d’accompagner les fédérations vers la mise en place de la parité dans les instances fédérales. 

Pour réussir cette réforme indispensable, il est essentiel d’engager des mesures concrètes 

d’accompagnement des fédérations.  

Programmé le jour de la « Journée internationale des droits des femmes » et un an après l’entrée de la 

statue d’Alice Milliat à la Maison du sport français aux côtés de celle du baron Pierre de Coubertin, cet 

évènement s’inscrit dans la continuité des évolutions législatives à venir concernant la gouvernance des 

fédérations. 

 

Michael nous a rappelé les objectifs de ce colloque qui sont :  

• De proposer un état des lieux précis de la place des femmes dans les instances dirigeantes, dans les 

instances fédérales et les comités exécutifs des entreprises, dans les métiers du sport et le secteur de 

l’économie du sport ; 

• De partager les regards croisés entre le monde de l’entreprise et celui du sport et d’identifier les leviers, les 

accélérateurs et les solutions que proposent les acteurs et le mouvement sportif en faveur de la parité ; 

• de dévoiler la feuille de route du CNOSF pour accompagner les fédérations et les femmes dirigeantes de 

demain avec, en particulier, la présentation du « Club des 300 femmes dirigeantes». 

 

Ce Club est un programme d’accompagnement des femmes aux fonctions de dirigeantes. L’engagement pris 

par le CNOSF est d’identifier, valoriser et accompagner un nombre important de femmes d’ici à 2024 afin 

qu’elles puissent accéder à des postes à responsabilité. 300 postes supplémentaires devraient être occupés 

par des femmes pour atteindre la parité.  

 

PROJET  
 

Michael a évoqué le nouveau projet sur lequel il souhaite que la Commission travaille. Il s’agit de 

favoriser les liens entre les écoles et les clubs afin de proposer à d’avantage de jeunes filles de pouvoir 

exercer du football à l’école et dans le club le plus proche.  

 

Un travail de concert avec la Commission Technique, et plus particulièrement le CTD DAP en charge 

de la féminisation devra être effectué. 

 

 



  

 

 

 

 

 

Par la suite nous avons fais un point sur le Club des Dirigeantes Provençales du Football qui a été 

lancé lors du colloque du mois de novembre dernier.  Nous comptons actuellement 12 femmes 

inscrites.  

Le Directeur demande à la Commission de réfléchir au 1er rendez-vous du club des Dirigeantes 

Provençales de Football (date, lieu, déroulé), en demandant que ce dernier soit convivial, permette 

d’échanger pour jeter les bases du fonctionnement de ce Club, tout en proposant déjà un premier 

module de formation. 

La prochaine étape sera de faire venir des femmes non licenciées.  

Pour information, la Responsable de la Commission a indiqué que le club des 100 de la FFF se 

réunissait le 14 et 15 mai 2022.  

 

 

COMMISSION 
 

Une réunion avec la commission compétition des féminines est nécessaire afin de faire remonter les 

points positifs et négatifs de la saison. De plus, il faut se pencher sur les futurs référents des clubs 

féminin et présenter les championnats à venir aux clubs lors de la réunion.  

 
 

PROCHAINE RÉUNION DE LA COMMISSION 
 

La date de la prochaine réunion reste à déterminer. 

 

 
***** 

Sylvie Reynier, Responsable de la commission féminisation  

CLUB DES DIRIGEANTES PROVENCALES DU FOOTBALL 


